

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PÚBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

El Liberal**Murcia**

Redacción, Oficinas y Talleres

CREDITO PÚBLICO, 1

Número suelto 5 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA**EL LIBERAL DE MURCIA**PERIODICO DE MUY CREDIBILIDAD
EN TODO LA CAPITAL
EN TODA LA REGION DE LEVANTE
EN LA MITAD DE LA PRENSA DIARIA LOCALCINCO EDICIONES DIARIAS
SABADO - CARTAGENA - ALICANTE - LORCA

TELÉFONO ALUMBRADO 61

CRÓNICA**PERSIACASO**

Con motivo de la conclusión del Tratado con Francia, un colega querido el *Heraldo*, nos da una estupenda noticia. Una Comisión estudia actualmente los límites de Francia y España... ¿en el Uraga? ¿en las márgenes del Mula? Algo más grave que eso: estudia la delimitación de ambos territorios ¡en los Pirineos! «Esto» —dice después el autor del suelo—, «nada tiene de particular, y ocurre también entre otras naciones». Es verdad: la delimitación de fronteras es cosa muy ardua que algunas vez suele ser estudiada por Geólogos, y otras, ¡veces más veces, por los Cuerpos de Estado Mayor.

Pero, en esta ocasión, la estupidez está certificada. Una corriente es un límite natural señalado por la linea que determinan sus más altas cumbres. ¿Qué motivos puede haber en la actualidad para que tal «armonía» se disipe, y por qué motivo se relacione esta noticia—que tiene carácter de oficio—con el Tratado marroquí? Ha sido preciso esperar muchos días los comentarios de la Prensa. Nadie ha dicho aceras de este asunto una sola palabra. Parece que ha llegado el momento de preguntar seriamente: ¿Es verdad que se discute por alguien la frontera de los Pirineos? ¿Es cierto que para ello hay nombrada una Comisión? ¡Tiene algo que ver este asunto con el Tratado actual entre Francia y España?

**

Declaramos que todos estos recelos son harto prematuros. Ni el tratado franco-marroquí ni otro alguno pueden rectificar nuestras fronteras pirineas. Nadie ha pensado en hacer concesiones, para las cuales no está autorizado. La Comisión rectificadora de límites no existe sino en la imaginación del dependiente del ministerio que dió la noticia. Pero ella debe rectificarse de un modo oficial y categorico. Sabemos demasiado que a la diplomacia no se le debe perdonar en el lenguaje la menor obscuridad, y, con mayor motivo, la más extrañalimitación.

Entre tanto, confiamos en que ni han de achicar su excesitud las cumbres ni ensanchar sus pendientes esas estupideces. Ni el tratado de Rolando. Y preparamos nuestra labor de todos los días, difundamos riqueza y cultura; despertemos el amor a la tierra y el sentimiento del deber, para que si alguna vez los nevados picos se inclinan, lo hagan decididamente al lado de allá.

Antonio Zozaya

LA "GACETA"

(Por teléfono)

Lo que dispone

Madrid 4 (1 t.)

La Gaceta de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Convocando a oposición para abrir diez plazas de farmacéuticos segundos del ejército.

Prohibiendo que de los archivés del Estado se faciliten al público documentos de carácter económico sin previa autorización del ministerio de Hacienda.

Combinación de gobernadores

(Por teléfono)

La base

Madrid 4 (1 t.)

En breve se firmará la anunciada combinación de gobernadores.

La base de ella será el gobierno de Cáceres por haber manifestado el que lo desempeña deseos de dejarlo y el de Teruel porque ha cumplido la edad reglamentaria.

Criminal detenido

(Por teléfono)

Asesino y ladrón

Madrid 4 (1 t.)

La policía ha detenido a Tomás Dámaso Cano autor de un crimen cometido hace 11 años en Valladolid.

El Tomás servía de meze en una lechería.

Ha sufrido una condena de ocho años por robo.

Lorca

A cargo del señor presidente de la Asociación de San José de Calasanz y en el domicilio del mismo, se reunieron ayer tarde a las cuatro, las señoras doña Remedios Flores de Martínez de Miguel, doña Juana Guerrero de Pignatelli, doña Consuelo Selgas de Aguirre, doña Lucía Rufete de Jiménez, doña Teresita Muñoz de Hilarion, doña Concepción Carrasco de Pignatelli, doña Facunda Llamas de Rojo, doña Serafina Zerán, viuda de Navarro, doña Dolores Zafra de Carrasco y las señoritas Encarnación Salazar, Carmen Sanchez, Soledad Ferrá, María Puche, Cándida García, Anita Fernández, Patricia Campoy, Francisca López, Patricia Carrasco, Ramona Just y Encarnación Cáneva.

El objeto de la reunión es para organizar varias funciones teatrales, a beneficio de la benéfica Asociación de niños abandonados.

Tal vez un día la palabra patria sea de significación. El amor y los intereses harán acercado a los hombres hasta hacer olvidar sus oposiciones históricas.

Entonces parecerá absurdo que rebaños de siervos se hayan despedazado por variar los colores de un mapa o poner una línea convencional é imáginate más acá o más allá. La rapidez de las comunicaciones habrá fundido los idiomas mismos, y será tan difícil decir la palabra extranjero, como lo es en la actualidad explicar el concepto de flota. Bastaría haber nacido en la tierra para sentirse hermano en Europa de los pescadores de Groenlandia y los pastores de Tomboneti. Y una tal vez, alzando la vista al cielo en la noche estrellada, surgiría en la conciencia un instinto de solidaridad entre todos los seres,

que traspasaría los linderos de la humanidad. Pero a este ideal se habrá llegado, no por oposiciones entre hombres y pueblos, sino por aproximaciones cordiales; no por antítesis irreducibles, sino por síntesis supremas. Una patria más grande habrá reemplazado a la pequeña: mas esta no habrá desaparecido: será algo vivo y palpable dentro del todo, como el corazón dentro del organismo.

Pero lo que no puede ocurrir sin vergüenza y dolor, es que la patria se despedace o que se achique. Esto no sólo es contrario a la tradición y a la historia, sino al instinto colectivo. Y por eso los hombres se extremecen cuando se les habla de empequeñecer lo que soñaron, tan grande como ha sido y más grande aun.

**

Declaramos que todos estos recelos son harto prematuros. Ni el tratado franco-marroquí ni otro alguno pueden rectificar nuestras fronteras pirineas. Nadie ha pensado en hacer concesiones, para las cuales no está autorizado. La Comisión rectificadora de límites no existe sino en la imaginación del dependiente del ministerio que dió la noticia. Pero ella debe rectificarse de un modo oficial y categorico. Sabemos demasiado que a la diplomacia no se le debe perdonar en el lenguaje la menor obscuridad, y, con mayor motivo, la más extrañalimitación.

Entre tanto, confiamos en que ni han de achicar su excesitud las cumbres ni ensanchar sus pendientes esas estupideces. Ni el tratado de Rolando. Y preparamos nuestra labor de todos los días, difundamos riqueza y cultura; despertemos el amor a la tierra y el sentimiento del deber, para que si alguna vez los nevados picos se inclinan, lo hagan decididamente al lado de allá.

Antonio Zozaya

LA "GACETA"

(Por teléfono)

Lo que dispone

Madrid 4 (1 t.)

La Gaceta de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Convocando a oposición para abrir diez plazas de farmacéuticos segundos del ejército.

Prohibiendo que de los archivés del Estado se faciliten al público documentos de carácter económico sin previa autorización del ministerio de Hacienda.

Combinación de gobernadores

(Por teléfono)

La base

Madrid 4 (1 t.)

En breve se firmará la anunciada combinación de gobernadores.

La base de ella será el gobierno de Cáceres por haber manifestado el que lo desempeña deseos de dejarlo y el de Teruel porque ha cumplido la edad reglamentaria.

Criminal detenido

(Por teléfono)

Asesino y ladrón

Madrid 4 (1 t.)

La policía ha detenido a Tomás Dámaso Cano autor de un crimen cometido hace 11 años en Valladolid.

El Tomás servía de meze en una lechería.

Ha sufrido una condena de ocho años por robo.

Lorca

A cargo del señor presidente de la Asociación de San José de Calasanz y en el domicilio del mismo, se reunieron ayer tarde a las cuatro, las señoras doña Remedios Flores de Martínez de Miguel, doña Juana Guerrero de Pignatelli, doña Consuelo Selgas de Aguirre, doña Lucía Rufete de Jiménez, doña Teresita Muñoz de Hilarion, doña Concepción Carrasco de Pignatelli, doña Facunda Llamas de Rojo, doña Serafina Zerán, viuda de Navarro, doña Dolores Zafra de Carrasco y las señoritas Encarnación Salazar, Carmen Sanchez, Soledad Ferrá, María Puche, Cándida García, Anita Fernández, Patricia Campoy, Francisca López, Patricia Carrasco, Ramona Just y Encarnación Cáneva.

El objeto de la reunión es para organizar varias funciones teatrales, a beneficio de la benéfica Asociación de niños abandonados.

Tal vez un día la palabra patria sea de significación. El amor y los intereses harán acercado a los hombres hasta hacer olvidar sus oposiciones históricas.

Entonces parecerá absurdo que rebaños de siervos se hayan despedazado por variar los colores de un mapa o poner una línea convencional é imáginate más acá o más allá. La rapidez de las comunicaciones habrá fundido los idiomas mismos, y será tan difícil decir la palabra extranjero, como lo es en la actualidad explicar el concepto de flota. Bastaría haber nacido en la tierra para sentirse hermano en Europa de los pescadores de Groenlandia y los pastores de Tomboneti. Y una tal vez, alzando la vista al cielo en la noche estrellada, surgiría en la conciencia un instinto de solidaridad entre todos los seres,

que traspasaría los linderos de la humanidad. Pero a este ideal se habrá llegado, no por oposiciones entre hombres y pueblos, sino por aproximaciones cordiales; no por antítesis irreducibles, sino por síntesis supremas. Una patria más grande habrá reemplazado a la pequeña: mas esta no habrá desaparecido: será algo vivo y palpable dentro del todo, como el corazón dentro del organismo.

Pero lo que no puede ocurrir sin vergüenza y dolor, es que la patria se despedace o que se achique. Esto no sólo es contrario a la tradición y a la historia, sino al instinto colectivo. Y por eso los hombres se extremecen cuando se les habla de empequeñecer lo que soñaron, tan grande como ha sido y más grande aun.

**

Declaramos que todos estos recelos son harto prematuros. Ni el tratado franco-marroquí ni otro alguno pueden rectificar nuestras fronteras pirineas. Nadie ha pensado en hacer concesiones, para las cuales no está autorizado. La Comisión rectificadora de límites no existe sino en la imaginación del dependiente del ministerio que dió la noticia. Pero ella debe rectificarse de un modo oficial y categorico. Sabemos demasiado que a la diplomacia no se le debe perdonar en el lenguaje la menor obscuridad, y, con mayor motivo, la más extrañalimitación.

Entre tanto, confiamos en que ni han de achicar su excesitud las cumbres ni ensanchar sus pendientes esas estupideces. Ni el tratado de Rolando. Y preparamos nuestra labor de todos los días, difundamos riqueza y cultura; despertemos el amor a la tierra y el sentimiento del deber, para que si alguna vez los nevados picos se inclinan, lo hagan decididamente al lado de allá.

Antonio Zozaya

LA "GACETA"

(Por teléfono)

Lo que dispone

Madrid 4 (1 t.)

La Gaceta de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Convocando a oposición para abrir diez plazas de farmacéuticos segundos del ejército.

Prohibiendo que de los archivés del Estado se faciliten al público documentos de carácter económico sin previa autorización del ministerio de Hacienda.

Combinación de gobernadores

(Por teléfono)

La base

Madrid 4 (1 t.)

En breve se firmará la anunciada combinación de gobernadores.

La base de ella será el gobierno de Cáceres por haber manifestado el que lo desempeña deseos de dejarlo y el de Teruel porque ha cumplido la edad reglamentaria.

Criminal detenido

(Por teléfono)

Asesino y ladrón

Madrid 4 (1 t.)

La policía ha detenido a Tomás Dámaso Cano autor de un crimen cometido hace 11 años en Valladolid.

El Tomás servía de meze en una lechería.

Ha sufrido una condena de ocho años por robo.

Lorca

A cargo del señor presidente de la Asociación de San José de Calasanz y en el domicilio del mismo, se reunieron ayer tarde a las cuatro, las señoras doña Remedios Flores de Martínez de Miguel, doña Juana Guerrero de Pignatelli, doña Consuelo Selgas de Aguirre, doña Lucía Rufete de Jiménez, doña Teresita Muñoz de Hilarion, doña Concepción Carrasco de Pignatelli, doña Facunda Llamas de Rojo, doña Serafina Zerán, viuda de Navarro, doña Dolores Zafra de Carrasco y las señoritas Encarnación Salazar, Carmen Sanchez, Soledad Ferrá, María Puche, Cándida García, Anita Fernández, Patricia Campoy, Francisca López, Patricia Carrasco, Ramona Just y Encarnación Cáneva.

El objeto de la reunión es para organizar varias funciones teatrales, a beneficio de la benéfica Asociación de niños abandonados.

Tal vez un día la palabra patria sea de significación. El amor y los intereses harán acercado a los hombres hasta hacer olvidar sus oposiciones históricas.

Entonces parecerá absurdo que rebaños de siervos se hayan despedazado por variar los colores de un mapa o poner una línea convencional é imáginate más acá o más allá. La rapidez de las comunicaciones habrá fundido los idiomas mismos, y será tan difícil decir la palabra extranjero, como lo es en la actualidad explicar el concepto de flota. Bastaría haber nacido en la tierra para sentirse hermano en Europa de los pescadores de Groenlandia y los pastores de Tomboneti. Y una tal vez, alzando la vista al cielo en la noche estrellada, surgiría en la conciencia un instinto de solidaridad entre todos los seres,

que traspasaría los linderos de la humanidad. Pero a este ideal se habrá llegado, no por oposiciones entre hombres y pueblos, sino por aproximaciones cordiales; no por antítesis irreducibles, sino por síntesis supremas. Una patria más grande habrá reemplazado a la pequeña: mas esta no habrá desaparecido: será algo vivo y palpable dentro del todo, como el corazón dentro del organismo.

Pero lo que no puede ocurrir sin vergüenza y dolor, es que la patria se despedace o que se achique. Esto no sólo es contrario a la tradición y a la historia, sino al instinto colectivo. Y por eso los hombres se extremecen cuando se les habla de empequeñecer lo que soñaron, tan grande como ha sido y más grande aun.

**

Declaramos que todos estos recelos son harto prematuros. Ni el tratado franco-marroquí ni otro alguno pueden rectificar nuestras fronteras pirineas. Nadie

DIARIO DE MURCIA

Vengo observando que la criminalidad ha aumentado notablemente en esta población.

Raro es el día que no llegan al hospital heridos de arma de fuego, en riña, o sin medir palabras; coexistiendo, en los periódicos, estas noticias, con las de las pistolas, revólveres y cuchillos, que los guardias de seguridad y la guardia civil rechazan.

Y lo que más me extraña, de este aumento de criminalidad, es que el mayor contingente lo da la huerta. ¿Qué es lo que pasa?

Yo no tengo noticia de que ocurra en la huerta otra novedad, que el excesivo aumento de tabernas y ventorrillos, donde los huertanos, antes tan sobrios y tan amigos de su casa y de sus quehaceres, pasan horas del día y de la noche jugando y dándose a beber.

Un ventorrillo es la industria más barata y más productiva que se puede establecer. Cada dos horas, cuatro redomas, una docena de vasos y una o dos mesas, están completos los utensilios.

Sí llenan las orzas de vino y a vender. Enseguida caen los mosquitos, empiezan las disputas con el apurar de los vasos y siguen las riñas, cuyo final suele casi siempre ser trágico.

La ignorancia por un lado, la pobreza por otro, llevan a los hombres a esas casas, buscando un placer que no encuentran o un alivio a sus penas que tan poco hallan. Por otra parte la sangre meridional, cuando no está contenida por la educación, hace su efecto.

Y no es que faltan escuelas, ni maestros, ni sacerdotes, es que, además de las causas ya indicadas, se da un uso tan abusivo de toda clase de armas, que no se desprende de ellas la gente, ni para ir a misa. Este abuso puede considerarse como el principal motivo del aumento de criminalidad.

No hace muchos días se publicó en todos los periódicos la noticia de que un joven que hirió a otro gravemente con un arma de fuego, había salido momentos antes, no de un ventorrillo, ni de una taberna, si no de una misión que estaba dando uno de los Padres en una ermita de la huerta.

¿Qué efecto le habrán producido al pobre joven las palabras del Espíritu Santo!

Algunas veces la palabra pregrado, si menos en su sentido de cultura, es una ironía.

J. M. T.

Caida desgraciada

Efecto de una caída dada en la calle de San Antonio, se ha producido una contusión y fractura del fémur, la siniestra de 70 años Manuela Mirete Bernabé, vecina de esta localidad.

Después de curado en el Hospital por el personal de guardia, ha quedado en grave estado en dicho establecimiento.

Despachos detenidos

Telégramas y telegramas recibidos y detenidos en estas Centrales.

En Teléfonos

Procedencia, Cartagena; destinatario, Calderón o Mingote; ausentes. Id. Barcelona; id. Francisco Moreno; ausente.

En Telégrafos

Procedencia, México; destinatario, Sigüenza; desconocido por falta señas.

Vida Religiosa

Vela y Alumbrado
Día 5 de Noviembre.—En la iglesia de las Capuchinas.

Santos para mañana

Día 5 de Noviembre.—San Zácaras, Santa Isabel y San Eusebio.

Costumbres chinas

La civilización termina sistemáticamente y rápidamente con las características costumbres de la China antigua; una de ellas es la de los ritos funerarios, tan exóticos y raros.

Possiblemente, la última de estas grandes ceremonias realizadas de acuerdo con las prescripciones de los viejos rituales es el entierro de la princesa Tzai.

Esta princesa era hermana del príncipe del mismo nombre, el más autorizado consejero de la dinastía derrocada.

Los funerales fueron magníficos, como correspondían a tan noble dama.

El féretro, pesadísimo, fué llevado a pulso por ochenta coches, bajo un pie de seda.

Immediatamente detrás marchaban los sembradores de menedas, encargados de comprar el «derecho de paso» para el cortejo.

La muerte se llevaba en su féretro al paraíso de Buda, sus alhajas y objetos preciosos, objetos de jaspe, lapislázuli y porcelana, y sus servidumbres familiares, representadas por dos gigantes de frágiles muñecas de papel y de bambú, que llevaban la taza de té, la tetera y la pipa de su amo.

Llegadas al cementerio, ambas muñecas fueron quemadas, según se hacía antiguamente con los individuos mismos.

Es más que probable que el que nos ocupa sea el último de estos sucesos entierros que antes eran frecuentes en las calles de Pekín, pues ya la República va desterrando estas pioneras costumbres.

“El Liberal,”
regala 2.490 pesetas
entre sus suscriptores y anunciantes

Las 2.490 pesetas se dividen en seis series.

Cada serie consta de 415 pesetas divididas en siete lotes.

La primera serie vence el día 10 de Noviembre. El sorteo de esta primera serie se verificará el día 15 de dicho mes.

Cada recibo corriente o adelantado de suscripción, tiene derecho a tres bonos.

Cada cinco vales, dan derecho a un bono de opción al regalo de la primera serie.

A NUESTROS LECTORES

Advertimos a nuestros lectores de la región que, para evitarles las molestias y gastos que representa el envío de vales a esta administración, hemos provisto a todos nuestros correspondientes, vendedores, y así también a los encargados de nuestras ediciones especiales, de los bonos suficientes para el canje de vales.

Dicho canje se verificará hasta el día 10 de Noviembre próximo, como venimos anunciando.

El sorteo se celebrará el día 15 de dicho mes.

Cartera de Murcia

Tienda Asilo

En la pasada semana se han despachado en este beneficio establecimiento 2.776 raciones de comida y 2.556 de pan de las cuales 2.460 de las primeras y 2.469 de las segundas han sido donadas por el señor alcaldé para la extinción de la mendicidad y para la sala maternal 39 raciones de comida y 39 de pan.

El viernes y domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

Han salido de semana don Mariano Palarsa y don Juan Antonio Hernández del Aguilu.

Han entrado don Antonio Ruiz Seiquer y don Santiago López Chacón.

Restablecida

Se encuentra restablecida y fuera de cuidado la enfermedad que ha padecido la preciosa niña Carmencita Sánchez.

Con dicho motivo ha salido nuevamente de viaje su padre D. Andrés Sánchez, el que tuvo que regresar desde Huérnias-Overa, al saber el estado gravísimo en que se encontraba tan angelical criatura.

Rueban sus padres nuestra enhorabuena.

De paseo

Ha pasado por esta estación ferrea con dirección a Madrid, el diputado cartagenero D. José García Vaso.

Visita de inspección

Se encuentra en esta población con objeto de girar una visita de inspección en el servicio de pesas y medidas, el Ilmo. señor Inspector general del cuerpo de ingenieros geográficos y coronel de Estado Mayor D. Eduardo Escrivano.

Suicidio

En el monte denominado Singla ha sido encontrado muerto el niño de 11 años Salvador Sánchez.

De las averiguaciones hechas por la benemérita, resulta que el desgraciado niño estuvo todo el día apacentando ganado.

Se presentó el juzgado empezando a instruir las primeras diligencias para esclarecer la verdad del hecho.

Maestro interino

Ha sido nombrado maestro interino de Hoya-Moreta (Pacheco), con el sueldo de 375 pesetas anuales D. Gaspar Neguería Martínez.

Revolver recogido

Los guardias de Seguridad han ocupado un revólver a José Serrano Vera, vecino de Puente Fuentel.

A Madrid

Ha salido para Madrid, el secretario de la Diputación D. José Ledesma.

Buen viaje.

Quinceañero que cumple

Por haber cumplido la quincena de condena que le fuó impuesta por el gobernador, ha sido puesto en libertad Domingo Quiñones, que se encontraba en la cárcel de Totana.

Los funerales fueron magníficos, como correspondían a tan noble dama.

El féretro, pesadísimo, fué llevado a pulso por ochenta coches, bajo un pie de seda.

Imediatamente detrás marchaban los sembradores de menedas, encargados de comprar el «derecho de paso» para el cortejo.

La muerte se llevaba en su féretro al paraíso de Buda, sus alhajas y objetos preciosos, objetos de jaspe, lapislázuli y porcelana, y sus servidumbres familiares, representadas por dos gigantes de frágiles muñecas de papel y de bambú, que llevaban la taza de té, la tetera y la pipa de su amo.

EL LIBERAL

Nuevo cementerio

La alcaldía de Villanueva remite a este Gobierno civil el expediente original instruido para la construcción de un nuevo cementerio católico en dicha villa.

Hospital

Los guardias de Seguridad han conducido al Hospital a Bartolomé Llón Vidal, de 61 años.

Ha sido curado de una herida leve en la oreja izquierda, pasando a su domicilio.

Canales y tubos de bajadas de aguas

Por acuerdo de la Alcaldía, se prohíbe hasta el día 15 del mes actual, el plazo voluntario para el pago del segundo semestre, de este arbitrio.

Siempre cura, o por lo menos alivia, ellixir Estomatal de Saiz de Carles las enfermedades del aparato digestivo, per eróticinas que sean, aunque tengan una antigüedad de treinta años y no se hayan aliviado con los demás tratamientos.

Cuerpo de Seguridad

El capitán del cuerpo de Seguridad D. Ramón del Prado, ha remitido al señor gobernador, el estado de los servicios prestados por dicha fuerza durante el mes de Octubre, en Caravaca, Cartagena y Murcia.

El total de servicios asciende a 320.

Travías de Murcia

Desde el jueves 7 del corriente, las últimas salidas de las travías de esta capital para sus puas o respectivos, son las siguientes: Para Espinardo, a las 7:30 de la noche; Palmera, a las 7:45, y para Alcantarilla, a las 8.

SIN PETERSBURGO

(Por teléfono)

El heredero del trono, grave

Madrid 4 (4 t.)
Telegrafista de San Petersburgo informando oficialmente la gravedad del príncipe heredero del trono.

La comisión de presupuestos

(Por telégrafo)

Modificaciones

Madrid 4 (9 n.)

La comisión de presupuestos se ha reunido en el Congreso examinando el de Fomento, en el cual han introducido modificaciones que representan aumentos.

Quedó el dictámen sin firmar, aun cuando recayó acuerdo en firmar hasta consultar con Villanueva.

Reclutamiento de la Armada

(Por telégrafo)

Dictámen emitido

Madrid 4 (9 n.)
La comisión correspondiente, ha emitido dictámen en el proyecto de ley sobre reclutamiento de la Armada, introduciendo modificaciones en la parte que se refiere a la inscripción marítima.

El presupuesto de Gobernación

(POR TELÉGRAFO)

Variaciones y aumentos

Madrid 4 (9 n.)

Hoy ha presentado al Senado la comisión de presupuestos, el dictámen relativo al de Gobernación.

Introducen en él algunas modificaciones, entre otras el aumento de 250 pesetas en el sueldo de los auxiliares de última categoría en la escala de contabilidad y en el personal de oficinas de telégrafos, ampliando el crédito para crear cincuenta plazas más sobre las cien aumentadas de auxiliares funcionarios de tercera del servicio telegráfico.

También se aumenta la cifra destinada a subvencionar el Congreso internacional de hidrología y climatología.

El mitín del domingo

(POR TELÉGRAFO)

Expectación

Madrid 4 (9 n.)

Concedéssese extraordinaria importancia al mitín que se celebrará el domingo para condenar nuevamente ante la opinión pública europea el fusilamiento de Ferrer.

Además de hablar en el mitín las personalidades más señaladas de los partidos republicanos y del socialista, pronunciarán discursos sensacionales personalidades europeas.

Es seguro que asistirán al mitín, y hablarán, entre otros Anatole France, Máximo Gorki y Tournement.

Inauguración de un pantano

(POR TELÉGRAFO)

Villanueva asiste

Madrid 5 (1 m.)

Invitado por Musitu marchará el sábado Villanueva para inaugurar el pantano de Foix.

La república cubana

(POR TELÉGRAFO)

Nuevo presidente

Madrid 5 (1 m.)

La legación de Cuba ha confirmado que ha sido elegido presidente el general Menocal.

Para vicepresidente ha sido elegido el doctor Varona.

No han ocurrido incidentes.

Gran surtido en coronas fúnebres.

SOMBRERERIA DE BELMAR

No hay fábricas

El alcalde de Cetina participa al señor gobernador que en dicha villa no existe fábrica alguna de arm

CORTES

(POR TELÉGRAFO)

Senado

(SESIÓN DEL DÍA 4)

Se abre la sesión a la hora de comienzo.

López Muñoz hace una sentida elogio del marqués de Heredia.

Se señalan Azcárraga, Casavalea y Labra en nombre de las respectivas minorías.

También lo hace Arias de Miranda en nombre del Gobierno.

Díaz Moreu censura la convocatoria que se ha hecho de 25 plazas de auxiliares de aduanas.

Hace resaltar la anomalía que resulta de la extensión que se da al programa, que pugna con la escasez y duración de los ejercicios que son de cinco meses.

Arias de Miranda le contesta diciendo que lo trasmitirá a Navarro Reverte.

Muñoz Castillo se opone a que se autorice a los ingenieros industriales a estrenar el título de doctores en Ciencias.

Esto equivale a destruir esta facultad.

Pide que se derogue el decreto sobre la facultad de Farmacia.

Se admite en el cargo de senador por derecho propio al señor Requejo.

Se discute el presupuesto de Gobernación.

Amón Salvador consume el primer turno en contra.

No combatió el dictamen.

Pide que se dote suficientemente la aviación militar.

Relata la importancia que concede todas las naciones a este elemento de guerra.

Luque reconoce la importancia que tiene la aviación.

Tengo que atenerme —dice— a los medios económicos de que dispongo.

En el presupuesto extraordinario de liquidación se solicita una importante cantidad para estas atenciones.

Luques consume el segundo turno en contra.

Se hace una economía de cuarenta millones, completamente ficticia.

Se refiere a los capítulos ampliaciones legislativamente.

Así las Cortes se convierten en amparadoras de iniciativas ministeriales.

La contesta López Pelegrina.

Linares pide se le reserve la palabra para cuando se halle en la Cámaras Navarro Reverte.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Congreso

(SESIÓN DEL DÍA 4)

Preside el conde de Romanones.

Después de varios ruegos y protestas Villanueva declara que ha sido multada la compañía de las minas de Sierra Almagrera en virtud de las denuncias hechas por Pablo Iglesias.

Romero pide que se discuta en breve una proposición por él presentada regulando la entrada y ascenso en la carrera administrativa.

Románones: Primero se discutirá el proyecto presentado en las Cámaras y después todas las iniciativas de los diputados.

Giner de los Ríos se ocupa de la gravedad del conflicto estudiantil.

Dice que si los ingenieros industriales tienen razón debe dárseles y en caso contrario tomar una energía determinación.

Añade que es imposible seguir con el actual estado de cosas.

Denuncia que en Bilbao se han registrado casos vergonzosos, incluso el de acometer seis policías armados a un grupo pequeño de inocentes estudiantes.

Hay que terminar enseguida con esta enojosa cuestión.

Villanueva manifiesta que como el reglamento lo autoriza se reserva su opinión.

Alba dice que la choza que siendo Giner catedrático defienda con calor la conducta de los estudiantes.

En cambio ninguna palabra ha tenido el señor Giner de los Ríos para su compañero el catedrático de Barcelona que fué brutalmente agredido.

Dice Alba que ignora si fueron estudiantes los agresores; pero que si lo son, no tienen derecho a llevar este nombre.

Respecto al caso concreto de los estudiantes, primero deben entrar a clase y en caso contrario se colocan fuera de la razón.

Mientras los escolares no depongan su actitud nada haré.

Plaza hace un caluroso elogio de la conducta de los estudiantes.

Manifiesta que ninguna huéspeda tan justificada como la actual.

Se pasa a la.

Orden del día

Se discute el presupuesto de liquidación.

Romanones: Se va a votar el voto particular de Bergamín.

Los republicanos protestan por hallarse ausente Bergamín.

Romanones envía a buscarlo.

Mientras Pedregal rectifica su discurso sobre este asunto quedando así terminado el incidente.

Pedregal dice que el presupuesto

de liquidación es un saco lleno de cosas completamente heterogéneas.

La contesta Oliva.

Burell pide que traigan todos los expedientes que se refieran a los eredos solicitados.

No vieniente al Congreso los expedientes que afectan a Hacienda, Industria, etc., el dictamen no se puede pasar adelante y es imposible discutir el dictamen.

Saárez Inclán: Los expedientes vendrán, pero antes es necesario aprobar los créditos.

Burell insiste en su petición.

Dice que breves cosas peregrinas en el crédito para escuelas.

Lo menos que pedirá hacerse es traer cuanto estime necesario el Parlamento para discutir los créditos.

Saárez Inclán: En la Cámara han estado los expedientes que se refieren a los créditos pedidos.

Burell: Me interesa conocer el criterio que se ha adoptado para determinar la cuantía de los créditos pedidos.

Le parecen pocas los millones que se piden, por haberse incluido todos los créditos que hay pendientes.

Ruega que se suspenda la discusión de los presupuestos hasta que vengan los expedientes.

Saárez Inclán se niega a acceder a lo solicitado por el señor Burell.

Nominalmente se desecha el voto particular de Bergamín.

Reverter, contestando a Burell, declaró que el presupuesto de liquidación es un ajuste general de cuentas. El criterio del Gobierno es que hay desigualdad en el asunto y se discutirá crédito por crédito.

Se admitirán cuentas enmiendas sean necesarias para esclaroer todo.

El señor Burell dice que el mismo tro no ha deshecho el equívoco de que en el proyecto se habla de cuota y de obras y se consignan cantidades que no son para eso.

Nos comprometemos a elevar los sueldos a los maestros y a implantar las mejoras que autorizó el Parlamento y esto no aparece por ninguna parte.

No queremos justificar al rey que una cosa es predicar y otra repartir el trigo.

Se termina la discusión de la totalidad y se levanta la sesión.

Muerto por el tranvía

El tranvía número 17, que hace el recorrido de Murcia a Espinardo, conducido por el conductor Francisco Balibrea y el cobrador Francisco Fructuoso, arrolló a una distancia de veinte metros más arriba del huerco de las Bombas, al niño Francisco García Velasco, de 13 años de edad, hijo de Francisco García y Fulgencio Velasco, vecinos de dicha carretera.

También se comentaba la expectación que ha producido la conferencia que se había de realizar antes del anochecer entre Canalejas y Montero y que aquel había anunciado.

Los amigos de Montero no se ocultan en afirmar que dicho hombre público es radical y absolutamente opuesto al proyecto de Mancomunidad y los canalejistas manifestaron que su jefe está resueltamente decidido a que el proyecto se apruebe en el Senado tal y como llegó del Congreso.

Sobre el proyecto ferroviario

Los comentarios que se hacen con respecto al problema ferroviario, son, que el Gobierno procurará obtener de las Compañías las mejoras ofrecidas para el personal, pero que abandonan completamente, aunque esa cosa se pretenda hacer creer, el proyecto presentado a las Cortes.

No surgiendo ninguna circunstancia imprevista ese es el programa político del mes actual que será completado con la discusión y aprobación de los presupuestos.

La tarde en el Senado

En el Senado la desanimación era aún mayor que en el Congreso, habiendo absoluta soledad en los pasillos.

En el Salón de Sesiones, Canalejas y Francisco Rodríguez, confirieron con los señadores catalanes sobre el proyecto de Mancomunidad.

Del Senado marchó Canalejas a casa de Montero.

Después de practicadas las primeras diligencias, el señor Iturriaga dió orden del levantamiento del cadáver y fué conducido en un coche al cementerio de Nuestro Padre Jesús, donde se le practicará hoy la autopsia.

El padre del desgraciado niño se encuentra en la actualidad en América y su madre hace pocos días dio a luz dos gemelos.

Pidió al presidente que haga por que el juez que instruye el sumario iniciado por tales hechos se inspire en los mayores principios de rectitud y justicia.

Le añadió que acostumbrado a todo género de luchas políticas aceptaba las conveniencias de ellas conforme a las circunstancias en que se desenvolvían.

Terminó manifestando que por ahora el menos, no pensaba promover ninguna gran debate en la Cámara por lo ocurrido en Murcia.

Canalejas ofreció a Lerroux que recomendaría a los ministros de Gobernación y Gracia y Justicia, para que brille en Murcia la justicia y se castigue a quien o quienes hubiesen dañado sea cual fuese su procedencia política.

Pedregal dice que el presupuesto

Evaristo Gordizaba en condiciones ventajosísimas.

Mañana se celebrará la subasta.

Se asegura que se la volverá a adjudicar a Mosquera.

No viene al Congreso los expedientes que afectan a Hacienda, Industria, etc., el dictamen no se puede pasar adelante y es imposible discutir el dictamen.

Saárez Inclán: Los expedientes vendrán, pero antes es necesario aprobar los créditos.

Burell insiste en su petición.

Dice que breves cosas peregrinas en el crédito para escuelas.

Lo menos que pedirá hacerse es traer cuanto estime necesario el Parlamento para discutir los créditos.

Saárez Inclán: En la Cámara han estado los expedientes que se refieren a los créditos pedidos.

Burell: Me interesa conocer el criterio que se ha adoptado para determinar la cuantía de los créditos pedidos.

Dice que breves cosas peregrinas en el crédito para escuelas.

Lo menos que pedirá hacerse es traer cuanto estime necesario el Parlamento para discutir los créditos.

Saárez Inclán: En la Cámara han estado los expedientes que se refieren a los créditos pedidos.

Burell: Me interesa conocer el criterio que se ha adoptado para determinar la cuantía de los créditos pedidos.

Dice que breves cosas peregrinas en el crédito para escuelas.

Lo menos que pedirá hacerse es traer cuanto estime necesario el Parlamento para discutir los créditos.

Saárez Inclán: En la Cámara han estado los expedientes que se refieren a los créditos pedidos.

Burell: Me interesa conocer el criterio que se ha adoptado para determinar la cuantía de los créditos pedidos.

Dice que breves cosas peregrinas en el crédito para escuelas.

Lo menos que pedirá hacerse es traer cuanto estime necesario el Parlamento para discutir los créditos.

Saárez Inclán: En la Cámara han estado los expedientes que se refieren a los créditos pedidos.

Burell: Me interesa conocer el criterio que se ha adoptado para determinar la cuantía de los créditos pedidos.

Dice que breves cosas peregrinas en el crédito para escuelas.

Lo menos que pedirá hacerse es traer cuanto estime necesario el Parlamento para discutir los créditos.

Saárez Inclán: En la Cámara han estado los expedientes que se refieren a los créditos pedidos.

Burell: Me interesa conocer el criterio que se ha adoptado para determinar la cuantía de los créditos pedidos.

Dice que breves cosas peregrinas en el crédito para escuelas.

Lo menos que pedirá hacerse es traer cuanto estime necesario el Parlamento para discutir los créditos.

Saárez Inclán: En la Cámara han estado los expedientes que se refieren a los créditos pedidos.

Burell: Me interesa conocer el criterio que se ha adoptado para determinar la cuantía de los créditos pedidos.

Dice que breves cosas peregrinas en el crédito para escuelas.

Lo menos que pedirá hacerse es traer cuanto estime necesario el Parlamento para discutir los créditos.

Saárez Inclán: En la Cámara han estado los expedientes que se refieren a los créditos pedidos.

Burell: Me interesa conocer el criterio que se ha adoptado para determinar la cuantía de los créditos pedidos.

Dice que breves cosas peregrinas en el crédito para escuelas.

Lo menos que pedirá hacerse es traer cuanto estime necesario el Parlamento para discutir los créditos.

Saárez Inclán: En la Cámara han estado los expedientes que se refieren a los créditos pedidos.

Burell: Me interesa conocer el criterio que se ha adoptado para determinar la cuantía de los créditos pedidos.

Dice que breves cosas peregrinas en el crédito para escuelas.

Lo menos que pedirá hacerse es traer cuanto estime necesario el Parlamento para discutir los créditos.

Saárez Inclán: En la Cámara han estado los expedientes que se refieren a los créditos pedidos.

Burell: Me interesa conocer el criterio que se ha adoptado para determinar la cuantía de los créditos pedidos.

Dice que breves cosas peregrinas en el crédito para escuelas.

Lo menos que pedirá hacerse es traer cuanto estime necesario el Parlamento para discutir los créditos.

Saárez Inclán: En la Cámara han estado los expedientes que se refieren a los créditos pedidos.

</

El Banco de Cartagena
tiene emitidas más de
24 mil libretas
DE SU CAJA de AHORROS
que suman
15 millones
de pesetas

Regalos de EL LIBERAL

GRATIS JUVENTUD FRANCESA DE MARÍA CABARCOS

Platería, 4

Este acreditado es-
ta, posee los modelos
más elegantes y exqui-
tos exclusivos para
esta casa. Entre estos
se incluyen:

INGLESAS

EMPERATRIZ

VENUS

el nuevo corsé tri-
ángulo y otros muchos.
suministros de moda
y moda. También
nuevos en un gran
variedad en corsés y
trajes muy econó-
ómicos.

Corsé, aparte con
anillas para espaldas
y espaldas, aproba-
do por los médicos.

Gran surtido en fa-
tas y aperturas higién-
icas y todo clase de
artículos propios pa-
ra este ramo.

4, Platería, 4



MICROBIOS

destruidos por el Alquitran-Guyot

El uso del Alquitran-Guyot, a todas las comidas y a la desayuno se usa una cucharada cafetera por cada vaso de agua, basta, en efecto, para hacer desaparecer en poco tiempo toda la tisna más rebelde, y para curar el catarrro más tenaz y la bronquitis más inveterada. Es más, a veces se consigue de minar y curar la tisna ya declarada, pues el Alquitran-Guyot tiene la descomposición de los tubérculos del pulmón al matar a los ma-los microbios, causa de dicha descomposición.

Desconocido del consejo, realmente interesante, si, en lugar del verdadero Alquitran-Guyot, se prepusieren tal o cual producto, para lograr la curación de bronquitis, catarras, resfriados antiguos, esas enfermedades, y necesariamente el armón y la tisna, es aconselamiento preciso especificar bien en las farmacias que lo que deseas es el verdadero Alquitran-Guyot. Aquí no se pide para evitar lo que se fijase en la otra que sea que, si es el verdadero Alquitran-Guyot, lleva el nombre de Guyot impreso en grandes letras y su firma en tres colores: violeta, verde y rojo, al pie, así como las señas: Maison Frere, 19, rue Jacob, París.

El tratamiento sólo cuesta unos 10 centimos al dia-

INGENIEROS AGRONÓMOS

Aca la familia preparatoria

Dirección por los Ingenieros del Cuerpo

D. José A. de Oteyza y D. Ernesto de la Loma
Preparación EXCLUSIVA para el in-
greso en la Escuela especial.

ALUMNOS INTERNOS Y EXTERNOS
LIBERTAD, 15 — MADRID

Pidánsen reglamentos.

La tinta se convierte en oro

Para anuncios en periódicos de todas las prov-
incias de España,

A. Reyes Moreno, Madrid
Canillas, 15 — PROSPERIDAD
resupuesto gratis a las casas que lo soliciten

Último triunfo de la bicicleta TRIUMPH
Gran Premio Castellano

477 kilómetros en carretera. Cuatro etapas.
1.º OSCAR LEELANG sobre bicicleta

TRIUMPH
Representante de esta marca en España: FRAN-
CISCO LOZANO. — Paseo de Recoletos, 14, MA-
DRID

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000
COMPLETAMENTE DEDICADO
a la Caja de Pensiones

Casa central en CARTAGENA

Sucursales: en la Región de Levante, Andalucía y Norte de África.
Facilita giros y letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo. Descuentos letras y cupones. Compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno. Cartera edito. Giros telegáficos. Pignoraciones. HORAS DE OFICIA: de 10 a 2 y de 4 a 5 y media. Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses: Cuentas corrientes disponibles a la vista, 1 por 1º anual. Idem idem id. 8 días, 125 id. En su Caja de Ahorros abona interés a razón de 3 por 1º anual. Magnífico departamento acorazado de CAJAS DE ALQUILER

Venta de ropa

Procedente de subasta en Madrid, se vende
berlina, claves y capó,
dos troncos, guarniciones
y cuatro limoneras.

Torre Franco, Puerta de Oriuela.

Modista

Para coser en las casas particulares, se ofrece
Teresa Noé. — Calle de la Acequia, núm. 13.

AMA de cría. — Para
casa de los padres, de 24 años, leche de cuatro
meses. Razón: En Montesquedo, Estanco, Antonio Guello.

Emulsión Marfil

de aceite puro de hígado de bacalao, con hipofisitos de sal y de sosa y guayacol

PREMIADA EN LA EXPOSICIÓN DE ALEJANDRÍA

Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MARFIL al Guayacol y los miles de enfermos que han conseguido su curación con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desechar los que tengan necesidad de combatir el estomachismo, raquitismo, bronquitis crónica y teñadas rebeldes.

La EMULSION MARFIL al Guayacol, engorda y fortalece a los niños, desarrollando el sistema óseo.

Depósito Central: Laboratorio químico farmacéutico F. DEL RÍO GUERRERO Sucesor de González Málaga-MALAGA

- GARAGE INTERNACIONAL - de Ramón Servet

MURCIA: Villalent 2, 4 y 6. González Adalid 17, y Platería 72. — ALICANTE: San Fernando, 32. Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y Alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas. Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y Reparaciones en frío. Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolineras, Grasas y Aceites. Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos. Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Pintura.

Director: Mr. Henri Lescure

CRISTALERIA

Plaza de San Bartolomé, 9 — MURCIA

Sagasta, 81. — CARTAGENA

Reservas del país y alemanas, nuevos modelos recibidos. — Cuadros, Oleografías y Grabados de Photoglypt, en copias de Museos. — Cristal celofán para carrozas. — Papel cristal en diferentes dibujos para vidrieras. — Obras planas del País y Belgas de grandes dimensiones. — Vidrio Impreso. — Baldosas para cubiertas. — Vidrio opal para pintar. — Lunas plateadas y en blanco para escaparates. — Papel pintado de Francia, Alemania e Inglaterra, para decorado de habitaciones.

José García Martínez

Vapores Correos Franceses
SOCIETÉ FRANÇAISE DE TRANSPORTS MARITIMOS A VAPOR
Servicios fijos, rápidos y efectos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA, para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA

Con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos.

Formosa, Pampa, Paraná, Salta y Valdivia.

Salida de ALMERIA el 2 de NOVIEMBRE de 1912, para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

Salida de ALMERIA el 12 de Noviembre de 1912, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, y BUENOS AIRES

Salida de ALMERIA el 23 de NOVIEMBRE de 1912 para BUENOS AIRES

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, se-
gunda económica y en tercera clase, haciendo breve escala en DA-
CAR (costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la dura-
ción probable del viaje de 15 días.

Las góndolas de primera y segunda de estos vapores están montadas con
el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos: tie-
rrenas, salpicaderas, sistema eléctrico y el trato es incomparable.

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus exce-
pcionales condiciones para todas clases de pasaje, hay pocas pagustos que les
guallen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplaza-
miento y desarrollan un andar de 16 millas por hora.

Asunto importante. — Para obtener plaza en estos vapores Correos, hay que
solicitarla con tiempo. — Los pasajeros de Tercera Clase, mandarán con bue-
nante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de emigra-
ción. Los Manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de
cada vapor, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus Consignatarios

Hijo de RICARDO JIMÉNEZ S. en C., Boulevard del Príncipe 73 y 75. — ALMERIA

La Moda Práctica

EL GORDO

Recibes impresos de lotería, modelo 1912; val-
ores para todos los sorteos. Se remiten encua-
denados por cientos al precio de tres pesetas veinticinco céntimos o mi-
llar francos de porz. Los pedidos acompañando
su importe a D. Juan

López, 15 — MADRID

y la única que armoniza el orden de una casa bien en-
guindada.

Se publica todas las se-
manas con 20 páginas de
grabados y texto, con rega-
los de suplementos de pa-
trones, labores, novelas y
música, y celebra concur-
pos y

REGALOS POR SORTEO

Se remite número de
maestría pedido a sus ofi-
cinas y se suscribe al eco-
nómico precio de 1,50 pe-
setas trimestre en Madrid
y 4,25 en provincias.

Marques de Cubas, 7
Barcelona 12

AMA de cría. — Para
casa de los padres, de 24 años, leche de 4
años dentro de 6 meses. Razón: En Mo-
teagudo, Josefa Alacid

AMA de cría. — Para
casa de los padres, de 20 años dentro de 6
años de la capital, leche de 7 meses. Razón: En Mo-
teagudo, Josefa Alacid

AMA de cría. — Para
casa de los padres, de 20 años dentro de 6
años de la capital, leche de 7 meses. Razón: En Mo-
teagudo, Josefa Alacid

AMA de cría. — Para
casa de los padres, de 20 años dentro de 6
años de la capital, leche de 7 meses. Razón: En Mo-
teagudo, Josefa Alacid

AMA de cría. — Para
casa de los padres, de 20 años dentro de 6
años de la capital, leche de 7 meses. Razón: En Mo-
teagudo, Josefa Alacid

AMA de cría. — Para
casa de los padres, de 20 años dentro de 6
años de la capital, leche de 7 meses. Razón: En Mo-
teagudo, Josefa Alacid

AMA de cría. — Para
casa de los padres, de 20 años dentro de 6
años de la capital, leche de 7 meses. Razón: En Mo-
teagudo, Josefa Alacid

AMA de cría. — Para
casa de los padres, de 20 años dentro de 6
años de la capital, leche de 7 meses. Razón: En Mo-
teagudo, Josefa Alacid

AMA de cría. — Para
casa de los padres, de 20 años dentro de 6
años de la capital, leche de 7 meses. Razón: En Mo-
teagudo, Josefa Alacid

AMA de cría. — Para
casa de los padres, de 20 años dentro de 6
años de la capital, leche de 7 meses. Razón: En Mo-
teagudo, Josefa Alacid

AMA de cría. — Para
casa de los padres, de 20 años dentro de 6
años de la capital, leche de 7 meses. Razón: En Mo-
teagudo, Josefa Alacid

AMA de cría. — Para
casa de los padres, de 20 años dentro de 6
años de la capital, leche de 7 meses. Razón: En Mo-
teagudo, Josefa Alacid

AMA de cría. — Para
casa de los padres, de 20 años dentro de 6
años de la capital, leche de 7 meses. Razón: En Mo-
teagudo, Josefa Alacid

AMA de cría. — Para
casa de los padres, de 20 años dentro de 6
años de la capital, leche de 7 meses. Razón: En Mo-
teagudo, Josefa Alacid

AMA de cría. — Para
casa de los padres, de 20 años dentro de 6
años de la capital, leche de 7 meses. Razón: En Mo-
teagudo, Josefa Alacid

AMA de cría. — Para
casa de los padres, de 20 años dentro de 6
años de la capital, leche de 7 meses. Razón: En Mo-
teagudo, Josefa Alacid

AMA de cría. — Para
casa de los padres, de 20 años dentro de 6
años de la capital, leche de 7 meses. Razón: En Mo-
teagudo, Josefa Alacid

AMA de cría. — Para
casa de los padres, de 20 años dentro de 6
años de la capital, leche de 7 meses. Razón: En Mo-
teagudo, Josefa Alacid

AMA de cría. — Para
casa de los padres, de 20 años dentro de 6
años de la capital, leche de 7 meses. Razón: En Mo-
teagudo, Josefa Alacid

AMA de cría. — Para
casa de los padres, de 20 años dentro de 6
años de la capital, leche de 7 meses. Razón: En Mo-
teagudo, Josefa Alacid

AMA de cría. — Para
casa de los padres, de 20 años dentro de 6
años de la capital, leche de 7 meses. Razón: En Mo-
teagudo, Josefa Alacid

AMA de cría. — Para
casa de los padres, de 20 años dentro de 6
años de la capital, leche de 7 meses. Razón: En Mo-
teagudo, Josefa Alacid

AMA de cría. — Para
casa de los padres, de 20 años dentro de 6
años de la capital, leche de 7 meses. Razón: En Mo-
teagudo, Josefa Alacid

AMA de cría. — Para
casa de los padres, de 20 años dentro de 6
años de la capital, leche de 7 meses. Razón: En Mo-
teagudo, Josefa Alacid

AMA de cría. — Para
casa de los padres, de 20 años dentro de 6
años de la capital, leche de 7 meses. Razón: En Mo-
teagudo, Josefa Alacid

AMA de cría. — Para
casa de los padres, de 20 años dentro de 6
años de la capital, leche de 7 meses. Razón: En Mo-
teagudo, Josefa Alacid

AMA de cría. — Para
casa de los padres, de 20 años dentro de 6
años de la capital, leche de 7 meses. Razón: En Mo-
teagudo, Josefa Alacid